

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Pojam i koncepti platnog bilansa". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

I POJAM I KONCEPTI PLATNOG BILANSA

Sve ekonomske transakcije između rezidenata jedne zemlje i rezidenata drugih zemalja, u određenom periodu vremena, registrovane su na brojnim osnovnim i dopunskim računima, a svodno se iskazuju na računu inostranstva. Račun inostranstva u osnovi registruje one transakcije koje su po definiciji sastavni dio bilansa plaćanja – platnog bilansa. Shodno tome, platni bilans je skup svih ekonomskih transakcija između rezidenata i nerezidenata za određeni vremenski period, najčešće godinu dana, a može se formirati i za kraće vremenske periode npr. kvartalno ili polugodišnje. Pod rezidentima se podrazumijevaju sva pravna lica koja imaju svoje sjedište, odnosno fizička lica koja imaju prebivalište u doticnoj zemlji.

Definicije platnog bilansa tokom vremena su se mijenjale u zavisnosti od promjena u ekonomskim odnosima u svijetu. Prema najnovijoj zvaničnoj definiciji platni bilans je statistički pregled za određeni period koji iskazuje:

transakcije robom, uslugama i dohotkom između jedne privrede i ostalog svijeta

promjene vlasništva i druge promjene u monetarnom zlatu i Specijalnim pravima vucenja koje data privreda posjeduje, promjene u potraživanjima i obavezama prema ostalom svijetu i

jednostrane transfere i protivstavke koje su potrebne za uravnoteženje u računovodstvenom smislu, svih stavki po onim pomenutim transakcijama koje se međusobno ne potiru

Platni bilans je sastavni dio sistema privrednih bilansa koji definise i kvantitativno iskazuje osnovne makroekonomske varijable u nacionalnoj privredi, kao i njihove međusobne odnose. On se u svakoj zemlji sastavlja po određenoj metodologiji i semi koju preporučuje Medjunarodni Monetarni Fond. Seme prikazivanja platnog bilansa često su se mijenjale, a sve u cilju da se u platnom bilansu što potpunije prikaze njegova ravnoteža ili neravnoteža.

Peto izdanje MMF-ovog priručnika o bilansu plaćanja iz 1993. godine ima za cilj da poboljša povezivanje računa eksternog sektora sa ostalim makroekonomskim računima i da inkorporira promjene koje nastaju kroz medjunarodne transakcije. Za razliku od ostalih priručnika o bilansu plaćanja, ovaj priručnik obezbjeđuje konceptualni okvir za prezentovanje eksternih transakcija i medjunarodne finansijske pozicije privrede jedne zemlje kroz sadržajan niz mjera koje se odnose na imovinu i obaveze prema inostranstvu.

DEVIZNI BILANS

Devizni bilans predstavlja pregled o svim medjunarodnim plaćanjima i naplacenjima jedne zemlje sa inostranstvom u određenom periodu. Devizni bilans je veoma značajan jer pokazuje devizni priliv i odliv iz zemlje, kao i stanje likvidnosti zemlje prema inostranstvu. Iako je devizni bilans stariji od platnog bilansa i ima veliki značaj, mali broj zemalja objavljuje devizne bilanse, a ne postoji ni medjunarodno

usaglasena sema i metodologija prikazivanja deviznog bilansa . Ovo se moze objasniti time sto se smatra da su devizna kontrola i devizna ogranicenja nepozeljni u slobodnom sistemu medjunarodnih ekonomskih odnosa .

Devizni bilans iskkazuje efektivna medjunarodna placanja sto znaci da nisu ukljuceni podaci o kretanju robe koja nije placena ili naplacena , takodje nisu obuhvaceni izvoz i uvoz robe na kredit i pokloni u robi. Isto tako ni transakcije izmedju privrednih subjekata u zemlji i njihovih jedinica u inostranstvu nisu u potpunosti registrovane u deviznom bilansu .

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com